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Συμμετοχή του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου και τριών σχολείων από την Κύπρο 
στο τελικό Συνέδριο του ευρωπαϊκού προγράμματος “SAFER” στις Βρυξέλλες 

 
Στο πλαίσιο ολοκλήρωσης των δραστηριοτήτων του ευρωπαϊκού προγράμματος 
Erasmus+ KA3 “SAFER - SociAl competences and FundamEntal Rights for 
preventing bullying”, πραγματοποιήθηκε στις 13 Μαρτίου 2024, στις Βρυξέλλες, το 
τελικό συνέδριο, με τη συμμετοχή εκπαιδευτικών, μαθητών/μαθητριών και γονέων από 
τις χώρες που συμμετείχαν στο πρόγραμμα. 
 
Το SAFER, το οποίο είχε διάρκεια από τον Δεκέμβριο του 2020 μέχρι τον Μάρτιο του  
2024, συγχρηματοδοτήθηκε από το πρόγραμμα Erasmus+ της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
και γενικός σκοπός του ήταν η ανάπτυξη και εφαρμογή μίας καινοτόμου μεθόδου και 
πρακτικής για την προώθηση της εκπαίδευσης χωρίς αποκλεισμούς. Ειδικότερα, μέσα 
από την προώθηση κοινών αξιών, με έμφαση στην ενίσχυση της απόκτησης 
κοινωνικών ικανοτήτων και ικανοτήτων ενεργού πολιτότητας, καθώς και στην ενίσχυση 
της γνώσης, της κατανόησης και της ιδιοκτησίας των αξιών και των θεμελιωδών 
δικαιωμάτων προωθήθηκε η συμπεριληπτική εκπαίδευση και η πρόληψη της βίας και 
του εκφοβισμού. 
 
Πιο συγκεκριμένα, το SAFER αναπτύχθηκε στη βάση της Ολιστικής Προσέγγισης 
Σχολείου και Κοινότητας (Whole School and Community Approach - WSCA), έχοντας 
ως ομάδες-στόχο μαθητές/μαθήτριες 8-14 ετών, εκπαιδευτικούς και προσωπικό του 
σχολείου, γονείς και μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας. 
 
Στην κοινοπραξία του Έργου συμμετείχαν οκτώ εταίροι από έξι ευρωπαϊκές χώρες: 
Ιταλία, Κύπρο, Ελλάδα, Βουλγαρία, Πορτογαλία και Βόρεια Μακεδονία, μαζί με το 
European Antibullying Network. Την Κύπρο εκπροσώπησε το Παρατηρητήριο για τη 
Βία στο Σχολείο (ΠΑ.ΒΙ.Σ.), του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, του Υπουργείου Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ). 
 
Στο πλαίσιο των εργασιών του Συνεδρίου, οι λειτουργοί του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, 
Γιώτα Παναγιώτου και Χριστιάνα Σταύρου, παρουσίασαν την πολιτική του ΥΠΑΝ για 
τον σχολικό εκφοβισμό, επισημαίνοντας την συμβολή του Προγράμματος στη 
περαιτέρω ενίσχυσή της. Επιπλέον, στο συνέδριο παρευρέθηκαν εκπρόσωποι των 
σχολείων που συμμετείχαν στην υλοποίηση του Προγράμματος στην Κύπρο και στην 
εφαρμογή του εκπαιδευτικού υλικού. Πιο συγκεκριμένα, η εκπαιδευτικός Νικολέττα 
Λαζάρου και η μαθήτρια Χρίστια Κόκκινου από το Γυμνάσιο Αποστόλου Παύλου στην 
Πάφο, η εκπαιδευτικός Άντρη Καττάμη και η μαθήτρια Λύδια Ιωσηφίδη από το 
Δημοτικό Σχολείο Αγλαντζιάς Γ’, καθώς και η εκπαιδευτικός Μαρία Παλάτου και η 
μαθήτρια Μελίνα Κουππή από το Δημοτικό Σχολείο Έγκωμης Α’ (ΚΒ), παρουσίασαν 
τις δράσεις που υλοποιήθηκαν στα σχολεία τους, αποσπώντας θετικά σχόλια από τους 
παρευρισκομένους για τη δουλειά που έγινε στα σχολεία της Κύπρου. Στις 14 Μαρτίου 
2024, η αποστολή της Κύπρου ξεναγήθηκε στους χώρους του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και επισκέφτηκε το Parlamentarium, το μεγαλύτερο κέντρο επισκεπτών 
κοινοβουλίου σε όλη την Ευρώπη. 
 



Παρόλο που το Πρόγραμμα ολοκληρώνεται την 31η Μαρτίου 2024, το εκπαιδευτικό 
υλικό που έχει αναπτυχθεί θα παραμείνει διαθέσιμο στην ιστοσελίδα του ΠΑ.ΒΙ.Σ. 
(http://www.pi.ac.cy/pavis).  
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